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 1.2  ΢πλαξηήζεηο  

 

ΘΕΩΡΙΑ 

 

  Εξσηήζεηο Θεσξίαο 

1. Τη νλνκάδνπκε πξαγκαηηθή ζπλάξηεζε  f  κε πεδίν νξηζκνύ ην Α; 

2. Τη νλνκάδνπκε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο f; 

3. Πόηε δύν ζπλαξηήζεηο  f  θαη  g ιέγνληαη ίζεο; 

4. Αλ f: Α → ℝ θαη g: Β→ ℝ, ηη νλνκάδνπκε ζύλζεζε ηεο f κε ηελ g; 

 

  Υαξαθηεξηζκόο  πξνηάζεσλ ςεπδήο ή αιεζήο  (Με αηηηνιόγεζε) 

1. Έζησ f: Α → ℝ, ηόηε νξίδεηαη ε ζπλάξηεζε f∘f.  

2. Αλ f (x)⋅g(x) = 0 γηα θάζε x πξαγκαηηθό ηόηε ε f (x)=0  ή  g(x)=0 γηα θάζε  

x  πξαγκαηηθό αξηζκό.  

3. Κηα ζπλάξηεζε δελ κπνξεί λα είλαη άξηηα θαη πεξηηηή. 

4. Αλ f(A) = ℝ, ηόηε γηα θάζε yν  ∈  ℝ ππάξρεη κνλαδηθό xν ∈ A, ώζηε f(xν) = yν. 

5. Αλ δπν ζπλαξηήζεηο έρνπλ ηνλ ίδην ηύπν είλαη ίζεο.  

6. Aλ νξίδνληαη νη ζπλαξηήζεηο fog, gof, ηόηε ηζρύεη fog = gof. 

7. Αλ ην πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο  gof είλαη ην ℝ, ηόηε θαζεκηά από ηηο 

ζπλαξηήζεηο f θαη g έρεη πεδίν νξηζκνύ ην ℝ. 

8. Αλ δύν ζπλαξηήζεηο f, g  δελ έρνπλ ίδηα Πεδία Οξηζκνύ δελ είλαη πνηέ ίζεο. 

9. Αλ δύν ζπλαξηήζεηο είλαη ίζεο, ηόηε έρνπλ ηνλ ίδην ηύπν. 

 

ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ ΚΑΣΑΝΟΗ΢Η΢ 

Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο κε ΢σζηό (΢) ή Λάζνο (Λ). 

1.  Ζ γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο  f(x)=|x| βξίζθεηαη θάησ                  Σ  Ι  

     από ηνλ άμνλα x΄x.                                                          αα                     

2. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε y = f(x). Οη ηεηκεκέλεο ησλ ζεκείσλ ηνκήο ηεο Cf         Σ  Ι           

κε ηνλ άμνλα x΄x κπνξνύλ λα βξεζνύλ, αλ ζέζνπκε όπνπ y = 0 θαη              

ιύζνπκε ηελ εμίζσζε f(x) = 0.                                                                                                              

 

3. Γύν ζπλαξηήζεηο f, g είλαη ίζεο, αλ ππάξρνπλ θάπνηα x ∈ ℝ, ώζηε                 Σ  Ι  

λα ηζρύεη f(x) = g(x).                                                                                         
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4. Γι Γηα λα νξίδνληαη ην άζξνηζκα θαη ην γηλόκελν δύν ζπλαξηήζεσλ f θαη 

g ζα πξέπεη ηα πεδία νξηζκνύ ηνπο λα έρνπλ θνηλά ζηνηρεία. 

Σ  Ι  

5. 
Γ  Γηα ηε ζπλάξηεζε f(x) = e

x

, x∈ℝ, ηζρύεη f (x + y) = f (x)⋅f (y) γηα θάζε 

x, y∈ ℝ. 

Σ  Ι  

6. Γι Γηα ηε ζπλάξηεζε f(x) = lnx, x > 0, ηζρύεη f(x⋅y) = f(x)+f(y) γηα θάζε 

x, y > 0. 

Σ  Ι  

7. Οη ίζεο ζπλαξηήζεηο έρνπλ ηελ ίδηα γξαθηθή παξάζηαζε. Σ  Ι  

8. Θεσξνύκε ζπλάξηεζε f νξηζκέλε ζην ℝ θαη ηε ζπλάξηεζε Η(x) = x, 

x ∈ ℝ . Τόηε ηζρύεη (f∘I)(x) =
 (I∘f)(x), γηα θάζε x ∈ ℝ. 

Σ  Ι  

9. Αλ γηα δύν ζπλαξηήζεηο f, g νξίδνληαη νη g∘f θαη f∘g, ηόηε είλαη 

ππνρξεσηηθά f∘g ≠ g∘f. 
Σ  Ι  

10. Αλ Dg  = ℝ, ηόηε Dgof  = Df  . Σ  Ι  

11. Θάζε ηζόηεηα πνπ πεξηέρεη ηηο κεηαβιεηέο x, y καο δίλεη ζπλάξηεζε ηνπ y Σ  Ι  

12. Αλ f: Α → ℝ θαη g: Β→ ℝ, αλ g(Β) ∩ Α = ∅, ηόηε δελ νξίδεηαη ε f∘g. Σ  Ι  

13. Αλ f: Α → ℝ θαη g: Β→ ℝ θαη g(Β) ⊆ Α, ηόηε ε f∘g  νξίδεηαη ζην Β. Σ  Ι  

14. Έζησ f: Α → ℝ θαη x1, x2 ∈ A, αλ f(x1) ≠ f(x2), ηόηε ηζρύεη  x1 ≠ x2 Σ  Ι  

15. Γύν ζπλαξηήζεηο f, g πνπ δελ είλαη ίζεο έρνπλ πάληα θαη δηαθνξεηηθά 
Πεδία Οξηζκνύ. 

Σ  Ι  

16. Αλ γηα ηηο ζπλαξηήζεηο f, g, h νξίδεηαη ε f∘(g∘h), ηόηε νξίδεηαη θαη ε 

ζπλάξηεζε (f∘g) ∘h θαη ηζρύεη f∘(g∘h) = (f∘g) ∘h. 

Σ  Ι  

17. Τν ζύλνιν ηηκώλ κηαο ζπλάξηεζεο είλαη ην ζύλνιν ησλ ηεηκεκέλσλ 
ησλ ζεκείσλ ηεο γξαθηθήο ηεο παξάζηαζεο. 

Σ  Ι  

18. Οη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ ζπλαξηήζεσλ f, -f είλαη ζπκκεηξηθέο 
σο πξνο ηνλ άμνλα x’x. 

Σ  Ι  

19. Oη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ ζπλαξηήζεσλ f, |f| είλαη ζπκκεηξηθέο 
σο πξνο ηνλ άμνλα y’y. 

Σ  Ι  

20. Θάζε άξηηα ζπλάξηεζε έρεη γξαθηθή παξάζηαζε ζπκκεηξηθή σο πξνο 
ηνλ άμνλα ησλ y’y. 

Σ  Ι  

21. Oιεο νη πεξηηηέο ζπλαξηήζεηο δηέξρνληαη από ην ζεκείν Ο(0,0). Σ  Ι  

22. Όιεο νη γξακκέο ζην επίπεδν απνηεινύλ γξαθηθέο παξαζηάζεηο 
ζπλαξηήζεσλ. 

Σ  Ι  

23. Θάζε επζεία ηεο κνξθήο ε: x=α ηέκλεη ηελ γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 
ζπλάξηεζεο f ζε έλα ζεκείν. 

Σ  Ι  

24. Αλ δύν ζπλαξηήζεηο έρνπλ πεδίν νξηζκνύ ην ℝ, ηόηε θαη ην γηλόκελν 

θαη ην πειίθν ηνπο έρνπλ πεδίν νξηζκνύ ην ℝ. 

Σ  Ι  

25.  Αλ ην ζεκείν Α(xo,0) αλήθεη ζηε γξαθηθή παξάζηαζε κηαο 

ζπλάξηεζεο  f, ηόηε ν αξηζκόο xo είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο f(x)=0. 

Σ  Ι  

26. H γξαθηθή παξάζηαζε κηαο ζπλάξηεζεο ηέκλεη ηνλ άμνλα x’x ην 
πνιύ ζε έλα ζεκείν. 

Σ  Ι  
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27. Γύν ζπλαξηήζεηο είλαη iζεο αλ γηα θάζε x ∈ Df ∩ Dg ≠ ∅ ηζρύεη 

f(x)=g(x). 

Σ  Ι  

28. Τν ζύλνιν νξηζκνύ κηαο ζπλάξηεζεο είλαη ην ζύλνιν ησλ 

ηεηκεκέλσλ ησλ ζεκείσλ ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο 

ζπλάξηεζεο. 

Σ  Ι  

29. Αλ f: Α → ℝ θαη g: Β→ ℝ, ηόηε ε ζπλάξηεζε 
f

g
 νξίδεηαη ζην ζύλνιν 

Α ∩ Β. 

Σ  Ι  

30. Υπάξρνπλ ζπλαξηήζεηο νη νπνίεο είλαη ηαπηόρξνλα πεξηνδηθέο θαη 

άξηηεο. 

Σ  Ι  

31. Έζησ f: Α → ℝ θαη x1, x2 ∈ A, αλ f(x1) = f(x2), ηόηε ηζρύεη  x1 = x2 Σ  Ι  

32. 

 

33. 

34. 

35. 

36. 

37.  

38. 

39. 

40.             

Τα θνηλά ζεκεία ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ δύν ζπλαξηήζεσλ f, g, 

πξνθύπηνπλ από ηε ιύζε ηεο εμίζσζεο  f(x) =
 g(x). 

Αλ νη ζπλαξηήζεηο f, g είλαη άξηηεο  ζηo Α, ηόηε f + g είλαη άξηηα  

Αλ νη ζπλαξηήζεηο f,g είλαη άξηηεο ζηo Α,ηόηε 
f

g
 είλαη άξηηα (g(x)≠ 0) 

Αλ νη ζπλαξηήζεηο f, g είλαη άξηηεο ζηo Α,  ηόηε f∘g είλαη άξηηα 

Αλ νη ζπλαξηήζεηο f, g είλαη πεξηηηέο ζηo Α, ηόηε f∘g είλαη άξηηα 

Αλ f άξηηα θαη g πεξηηηή ζην Α,  ηόηε f∘g είλαη πεξηηηή 

Oη πεξηνδηθέο ζπλαξηήζεηο έρνπλ γξαθηθέο παξαζηάζεηο ζπκκεηξηθέο 

ηνλ άμνλα y’y. 

Αλ ε f:ℝ → ℝ είλαη πεξηνδηθή, ηόηε θαη ε g∘f είλαη πεξηνδηθή. 

Ζ γξαθηθή παξάζηαζε κηαο ζπλάξηεζεο ηέκλεη κηα θνξά ηνλ  y’y. 

 

  Σ  Ι  

 

Σ  Ι  

  Σ  Ι  

  Σ  Ι  

  Σ  Ι  

  Σ  Ι  

  Σ  Ι  
 
 

  Σ  Ι  
 

  Σ  Ι  

Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΑΝΑΠΣΤΞΗ΢ 

Πεδίν νξηζκνύ – ζύλνιν ηηκώλ 

1.   Λα βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 

       α.  f(x) =  
3−x

x−1
             β.   f(x) =  

x

x+2
 + 

3x+1

x−4
     γ.  f(x) = 

5

 x−1 (x3 −16x)
 

     δ.  f(x) =  
x

x3−5x+4
     ε.    f(x) = 

8x+1

 x−2 −4
          ζη. f(x) = 

5x+4

 x−3 − |x−8|
      

   

2.   Λα βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 

      α.  f(x) =  ln(|x|-2)           β.  f(x) =  
5

ln 2 x −1
       γ.   f(x) =  ln(x3+2x2+x+2)  

      δ.  f(x) =  ln( x − 3
4

− 1)  ε.   f(x) =  
1

ex−2
         ζη. f(x) =  ln(x3+8) + 

4

x−6
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3. Λα βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 

α.  f(x) =  −x2 + x + 6
6

         β.  f(x) =  ex − e                   γ.   f(x) =  ln2x − lnx  

δ.  f(x) =   
lnx −1

ex−2
                ε.  f(x) =  

5

4συν 2x −1
                ζη. f(x) = εθ(x-1) 

     δ.  f(x) =   2ημx − 1            ε.  f(x) =  x2 − 9 + 
1

 lnx +1
     ζ.   f(x) = ln(ζθx)     

4. Λα βξείηε ην ζύλνιν ηηκώλ ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 

α.  f(x) = x2 - 4x + 5            β. f(x) = 
x−2

x−3
                      γ.  f(x) = 2|x-3| + 8 

     δ. f(x) =  3ζπλx - 4             ε. f(x) = ex – 1 + 5                   ζη. f(x) = ln2x + 6lnx + 10 
 

5. Λα βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο f γηα ηηο δηάθνξεο ηηκέο ηνπ πξαγκαηηθνύ 

αξηζκνύ α, όπνπ  f(x) = 
8  x  + 1

x2  + 4 x + α
 

6. Λα βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ α > 0, ώζηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο f λα είλαη όιν ην 

ℝ   κε  f(x) = 
6

x2 +  lnα  x + 2
 

 

7. Nα βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ k ∈ ℝ, ώζηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο f κε ηύπν:  

f(x) = ln[(k - 1) x2 + (k - 2) x + k  - 3] λα είλαη όιν ην ℝ. 
 

8.  Λα βξείηε ην ζύλνιν ηηκώλ ηεο ζπλάξηεζεο:  f(x) = x2 + 6x + 4,  x>2 
 

9.  Λα βξεζεί ην ζύλνιν ηηκώλ ηεο ζπλάξηεζεο:  f(x) = x2 - 8x + 2, αλ  Df = [1,4] 

10. Λα βξείηε  ην ζύλνιν ηηκώλ ηεο ζπλάξηεζεο:  f(x) = 4 +  x2 − 4x + 6 

11. Λα βξείηε  ην ζύλνιν ηηκώλ ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

     α. f(x) = 
3x2−1

x−4
                       β. f(x) = 

x2−1

x2 +4
                  γ. f(x) = 

x+3

x−4
  αλ x∈[-2,1]  

    δ. f(x) = 4|x-2|-8, x∈[-4,8]         ε.  f(x) = 3εκx-5, x∈[
π

6
,
3π

4
]    ζη. f(x) = 

|x−2|

3x
     

12. Γίλεηαη ε ζρέζε f(x) =   3 + x2 , x ≤ κ
2x,           x ≥ κ

  . Λα βξείηε ηελ ηηκή ηνπ θπζηθνύ αξηζκνύ θ 

     γηα ηελ νπνία ε f είλαη ζπλάξηεζε. 

13.  Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x) = log 
1−x

1+x
  

 α. Λα βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο f  

 β. Λα απνδείμεηε όηη f (x
1
) + f (x

2
) = f 

x1+x2

1+x1x2
    γηα θάζε x

1
, x

2 
ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο.        
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Γξαθηθή Παξάζηαζε - ΢πκκεηξίεο 

 

14. Λα βξείηε ηνλ ηύπν ηεο ζπλάξηεζεο f   

aaaaηεο νπνίαο ε γξαθηθή παξάζηαζε βξίζθεηαη                

       ζην δηπιαλό  ζρήκα: 

 

 

15. Λα παξαζηήζεηε γξαθηθά ηηο παξαθάησ ζπλαξηήζεηο θαη από ηελ γξαθηθή παξάζηαζε         

aaa λα βξεζεί ην ζύλνιν ηηκώλ ηνπο ζε θάζε κία πεξίπησζε. 

 

      α. f(x) = |x – 2|               β. f(x) = |x2 – 4|         γ. f(x) =  
x + 4, x ≥ 1
−x + 5, x < 1

  

      δ. f(x) = 
x2+ 4x + 3

x + 1
         ε. f(x) = ex – 4            ζη. f(x) = 2εκ(x - 

π

2
), x ∈ [0, 2π] 

                                                                                              

16. Λα παξαζηήζεηε γξαθηθά ηηο παξαθάησ ζπλαξηήζεηο θαη από ηελ γξαθηθή παξάζηαζε  

αα  λα βξείηε ην ζύλνιν ηηκώλ ηνπο ζε θάζε κία πεξίπησζε. 

 

         α. f(x) = |x – 4| + |x – 2|                                       β. f(x) = ln(-x) 
 

      γ. f(x) =  
ex + 2, x < 0
4x,        x > 0

                                            δ. f(x) =  
 x3, x ≤ 0

  x , x > 0
  

 

17. Λα παξαζηήζεηε γξαθηθά ηηο παξαθάησ ζπλαξηήζεηο: 

      α. f(x) = |x − 2| + 2      β. f(x) =|εκx|      γ. f(x) =| ζπλ(x - 
π

4
)|     δ. f(x) = - e

x + 2 
 
 

18. Λα δείμεηε όηη νη παξαθάησ ζπλαξηήζεηο έρνπλ θέληξν ζπκκεηξίαο ην ζεκείν Ο(0,0). 

      α. f(x) = x3 + x                                                 β. f(x) = 
1

 x3
 + x3                        

      γ. f(x) = x|x|                                                    δ. f(x) = 3εκ(x5)           

                                         

19. Λα δείμεηε όηη νη παξαθάησ ζπλαξηήζεηο έρνπλ άμνλα ζπκκεηξίαο ηνλ άμνλα y’y. 

      α. f(x) = x4 + |x|                                               β. f(x) = ζπλx + 
1

 x2
                 

      γ. f(x) = 
1

x2 − 4
                                           δ. f(x) = ln(x2 + 1) 

 

20. Λα δείμεηε όηη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ έρνπλ άμνλα      

nn nζπκκεηξίαο ηελ επζεία ε. 

 Αα α. f(x) = |x - 2|, όπνπ  ε: x = 2                           β. f(x) = x2 - 6x + 14, όπνπ  ε: x = 3 
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21. Λα δείμεηε όηη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ έρνπλ θέληξν      

nnn ζπκκεηξίαο ην ζεκείν Θ. 

      α. f(x) = 
8

x – 4
 + 2,   K(4,2)                                 β. f(x) = x3 + 3x2 + 3x + 3, K(-1,2)                                                         

22. Λα βξείηε ηα ζεκεία ηνκήο κε ηνπο άμνλεο ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ  αααα 

aaaaaζπλαξηήζεσλ f γηα ηηο νπνίεο ηζρύεη: 

     α. f(x) = x3 - 8x2 + 5x + 14                                β. g(x) = x3 + 
11

2
 x2 + 

17

2
 x + 3  

     γ. f3(x) + f2(x) + 2f(x) = x2-2x, x ∈ ℝ                  δ.  ln[ef(x)+1] = x2-2x+ln2 

23. Λα βξείηε ηα ζεκεία ηνκήο ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

      f(x) = 2x4 + 4x2+ 12      θαη     g(x) = 9x3 - 10x2 + 9x +10.  

24. Λα βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ x  γηα ηηο νπνίεο ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο:         

aaa f(x) = x3 - 7x  - 6   βξίζθεηαη πάλσ από ηνλ άμνλα x’x. 

25. Λα βξείηε ηα θνηλά ζεκεία ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο f κε ηύπν        

ααα f(x) = x3 - 2x2 - 10x - 8 θαη ηεο επζείαο ε: y = 3x + 2. Γηα πνηέο ηηκέο ηνπ x ε γξαθηθή 

αhh παξάζηαζε ηεο  f  βξίζθεηαη πάλσ από ηελ επζεία ε; 

26. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f(x) = log(2∙4
x
 - 2∙10

x 
) θαη g(x) = log(510

x
 - 5 ∙25

x
). 

      α. Λα βξείηε ηα πεδία νξηζκνύ ησλ ζπλαξηήζεσλ f, g. 

      β. Λα βξείηε ηα θνηλά ζεκεία ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ f, g. 

27. Λα βξείηε ηα ζεκεία ηνκήο ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ ζπλαξηήζεσλ:                  

aaa f(x) = 3
2x + 3 + 37 ∙ 9

x   θαη   g(x)  = 16
x + 1 + 11 ∙2

4x
 

28. Γηα πνηέο ηηκέο ηνπ x ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f  βξίζθεηαη πάλσ από ηελ γξαθηθή αλα 

aaaaπαξάζηαζε ηεο g όηαλ:  

A    α. f(x) = x + log(1 + 2
x
)   θαη   g(x) = log6 + xlog5  

      β. f(x) =εκx   θαη   g(x)=  3ζπλx ,  όηαλ x ∈  
−π

 2
,
π

2
  

29. Λα βξείηε ηα θνηλά ζεκεία ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ f, g, όηαλ ηζρύεη: 

      f2(x) + g2(x) +2g(x)x2 + x4 + 4x2 - 4xf(x) - 2f(x) + 4x + 1 =
 0, γηα θάζε x ∈ ℝ. 

30. Γίλεηαη ζπλάξηεζε f:ℝ → ℝ γηα ηελ νπνία ηζρύεη: f3(x) + 2f2(x) + 4f(x) = ex - xex + x - 1. 

      Λα βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ x γηα ηηο νπνίεο ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f βξίζθεηαη πάλσ 

αaaaαπό ηνλ άμνλα x’x.  

31. Λα βξείηε ηε ζρεηηθή ζέζε ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ ζπλαξηήζεσλ f, g, oη aa 

aaa νπνίεο έρνπλ πεδίν νξηζκνύ ην ℝ θαη ηζρύεη: f(x) + e2x = g(x) + 2ex , γηα θάζε x ∈ ℝ. 
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32. Nα δείμεηε όηη  ε  γξαθηθή  παξάζηαζε  ησλ   ζπλαξηήζεσλ  ηεο  κνξθήο                             

αααf(x) =
 x2 + (ι - 2)x + ι + 2,  δηέξρεηαη από έλα ζηαζεξό ζεκείν θαζώο  ι ∈ ℝ. 

Εύξεζε ΢πλάξηεζεο – Σύπνο 

33. Γίλεηαη νξζνγώλην κε κήθνο x θαη πιάηνο y. Αλ ε πεξίκεηξνο ηνπ είλαη 20cm, λα 
aaaaεθθξαζηεί  ην εκβαδόλ ηνπ σο ζπλάξηεζε ηνπ κήθνπο. Γηα πνηα ηηκή ηνπ x γίλεηαη ην 

ααααεκβαδόλ κέγηζην 

34. Γίλεηαη θύθινο κε αθηίλα ξ θαη πεξίκεηξν L . Λα εθθξαζηεί ην εκβαδόλ ηνπ  σο    

αAAAζπλάξηεζε ηνπ L. 

35. Έλα  νξζνγώλην  ΕΖΗΘ  είλαη  εγγεγξακκέλν  ζε aηζνζθειέο 

ηξαπέδην ΑΒΓΓ κε κεγάιε βάζε ΓΓ = 10cm, κηθξή AB =4cm 

θαη ύςνο ΑΔ = 5cm. Nα εθθξάζεηε ηελ πεξίκεηξν θαη ην 

εκβαδόλ  ηνπ  νξζνγσλίνπ  σο  ζπλάξηεζε ηνπ x.  

36. Λα εμεηαζηεί αλ ε ζρέζε  f:ℝ → ℝ γηα ηελ νπνία ηζρύεη ε 

παξαθάησ ζρέζε είλαη ζπλάξηεζε:  

     α.  f2(x) + f (x) +1=0   β. f2(x4) - f(4
x)+2=0   γ.  f(5-x) + f(x) = x+1   δ. x2 f(x) = x3+1      

37. Λα βξεζεί ζπλάξηεζε f γηα ηελ νπνία ηζρύεη:  xf(-x) + 3f(x) = x+2, x ∈ ℝ. 

38. Λα βξεζεί ζπλάξηεζε f γηα ηελ νπνία ηζρύεη: 4f(x) + 
1

x
 f(

1

x
) = x2 , x ∈ ℝ*. 

 

39. Λα βξεζεί ζπλάξηεζε  f  γηα ηελ νπνία ηζρύεη: f(
x

 e
)≤ 2 - lnx≤ f(x) + 

1

2
 , x>0 

40. Γίλεηαη ζπλάξηεζε f:ℝ → ℝ γηα ηελ νπνία ηζρύεη: f(xy2)+f(x)+f(y) = xy2+x +4, γηα θάζε 

      x,y∈ ℝ. 

      α. Λα βξείηε ηελ ηηκή f(1) 

      β. Λα βξείηε ηνλ ηύπν ηεο f 

41. Γίλεηαη ζπλάξηεζε f:ℝ → ℝ, γηα ηελ νπνία ηζρύεη: f(x+2) ≤ x+1 ≤ f(x+4) - 2. 

      Λα βξείηε ηνλ ηύπν ηεο f 

42. Γίλεηαη ζπλάξηεζε f:ℝ → ℝ, γηα ηελ νπνία ηζρύεη: f(x+y) + f(x) + f(y) = x+y, γηα θάζε 

      x,y∈ ℝ. 

      α. Λα βξείηε ηελ ηηκή f(0) 

     β. Λα δείμεηε όηη ε ζπλάξηεζε f είλαη πεξηηηή θαη λα βξείηε ηνλ ηύπν ηεο f 

43. Γίλεηαη ζπλάξηεζε f:ℝ → ℝ γηα ηελ νπνία ηζρύεη: f(xf(y)) = x2f(y) +1, γηα θάζε 

      x,y∈ ℝ. Nα δείμεηε όηη f(x+1) = f(x) + 2x + 1, γηα θάζε x ∈ ℝ. 

44. Γίλεηαη άξηηα ζπλάξηεζε f:ℝ*→ ℝ, γηα ηελ νπνία ηζρύεη xf(x) ≤ x3 + xζπλx, γηα θάζε 

      x ∈ ℝ*. Nα βξείηε ηνλ ηύπν ηεο ζπλάξηεζεο f. 

45. Γίλεηαη ζπλάξηεζε f:ℝ → ℝ γηα ηελ νπνία ηζρύεη:f(x+1) -
 3f(1-x) = x2+x, γηα θάζε x ∈ ℝ 

      Nα βξείηε ηνλ ηύπν ηεο ζπλάξηεζεο f. 
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Ίζεο ΢πλαξηήζεηο – Πξάμεηο ΢πλαξηήζεσλ 

46. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο  f (x) = 
x + β

x − 1
 ,   g (x) = 

2x2  + 2αx + α

2(x2−1)
,  α ∈ ℝ , x > 0.  

 α. Λα βξείηε ηα πεδία νξηζκνύ ησλ f, g  

     β. Γηα πνηα ηηκή ησλ α, β ηζρύεη  f = g ; 

47. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f(x) = 
x2− αx

x+α+3
  θαη g(x) = 

x2+  β−2 x

x−2β
 . Λα βξείηε ηηο ηηκέο ησλ     

αα  α, β ∈ ℝ  γηα ηηο νπνίεο  νη ζπλαξηήζεηο είλαη ίζεο. 

48. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g. Nα εμεηάζεηε ζε πνηεο πεξηπηώζεηο είλαη ίζεο. Σηηο aaa 

aaaaπεξηπηώζεηο πνπ είλαη f ≠ g λα πξνζδηνξίζεηε ην επξύηεξν δπλαηό ππνζύλνιν ηνπ ℝ 

aaaaζην νπνίν ηζρύεη  f(x) = g(x). 

     α. f(x) = 
x2−1

(x +1)2
      θαη g(x)= 

x−1

x +1
           β. f(x) = 

x

x−1
     θαη    g(x) = 

 x

 x−1
 

    γ. f(x) = 2ln(x-3)     θαη g(x)= ln(x − 3)2     δ. f(x) = 
x−4

 x+ 2
     θαη  g(x) =  x − 2 

     ε. f(x) = 
x2−2 x + 1

 x − 1
  θαη g(x)= x - 1             ζη. f(x) = ln

x−2

x+3
 θαη  g(x) = ln(x-2) - ln(x+3) 

49. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g,  f(x) = x2 - 4x +3 θαη g(x) = x2 - 6x. Nα νξίζεηε ηηο ααα 

aaa ζπλαξηήζεηο f+g, f -
 g, fg, 

f

g
 . 

50. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g  κε   f(x) =  
2x + 1, x < 2
3x − 2,   x > 4

   θαη  g(x) =  
x − 1,   x < 3

−2x + 4,   x ≥ 5
  

      Nα νξίζεηε ηηο ζπλαξηήζεηο f+2g, f∙g, 
f

g
 . 

51. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g, f(x) = ln(x-2)(x-3) θαη g(x) = -ln(x-2). Nα νξίζεηε ηηο aaa   

aaaaζπλαξηήζεηο f+2g, f∙g, 
f

g
. 

52. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g, κε πεδίν νξηζκνύ ην ℝ, γηα ηηο νπνίεο ηζρύεη γηα θάζε 

      x ∈ ℝ,  f2(x) + 2x2(f + g)(x) + g2(x) + 2x4 = 0. Nα δείμεηε όηη  f = g.  

53. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g,  κε πεδίν νξηζκνύ ην ℝ, γηα ηηο νπνίεο ηζρύεη γηα θάζε 

      x ∈ ℝ,  f2(x) ≤  2(f∙g)(x) - 2g2(x) + 2xg(x) - x2. Nα δείμεηε όηη  f = g =
 x. 

΢ύλζεζε ΢πλαξηήζεσλ 

54. Λα βξείηε ηε ζύλζεζε f∘g ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

     α. f(x) = -2x+1, x∈[-2,3],   g(x) = 3x -2, x∈(1, 5)    β. f(x) = 
x+2

x−1
,  g(x) = - x+4 
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     γ. f(x) = ln(x-5),  g(x) = ex + 3                     δ.  f(x) =  −x + 12,  g(x) =  x2 − 4 

     

     ε. f(x) =  
x + 3, x > 2
−x + 1, x < 0

  , g(x) =  
2x − 1, x > 1
x + 4, x < −1

  ζη. f(x) = x2+1,        g(x) =  
3x, x < 0

x − 2, x > 2
  

     ε. f(x) =  −2x + 1,  g(x) = εκx                     δ.   f(x) =  x − 1,      g(x) = x −  x − 1 

55. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f  κε ηύπν   f(x) = 2x+1. Λα βξείηε ηε ζύλζεζε: 

     α.  f∘f∘f              β. f ∘
1

f
            γ.  f ∘  f 

56. Λα εθθξάζεηε ηε ζπλάξηεζε f σο ζύλζεζε δύν ή πεξηζζνηέξσλ ζπλαξηήζεσλ. 

      α. f(x) = εκ2(x3+2)             β. f(x) = ζθ(ln2x)             γ. f(x) =  eημx +  4
3

 

      δ. f(x) = 
2

συν 3x+4
             ε. f(x) = e  (x+1)35

+ 9        ζη. f(x) = 
5

 ln 2x+2
 

57. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f: ℝ → ℝ: f(2x+1) = x2 - 4x + 5, γηα θάζε x ∈ ℝ. Λα βξείηε ηνλ   

ααα ηύπν ηεο ζπλάξηεζεο.  
 

58. Λα βξείηε ηε ζπλάξηεζε  f  ηέηνηα, ώζηε λα ηζρύεη: 

      α.  (f∘g)(x) = x2 - 4x + 7, γηα θάζε x ∈ ℝ, αλ g(x) = 2 -
 x 

      β.  (g∘f)(x) = 2 - εκx, γηα θάζε x ∈ ℝ, αλ  g(x) = (x - 1)2 θαη f(x) ≤ 1 

      γ.  (f∘g)(x) = x3 + 4x +2, γηα θάζε x ∈ ℝ, αλ g(x) = ln3x  

      δ.  (g∘f)(x) =  x3 + 2x + 1, γηα θάζε x ∈ ℝ, g(x) = 3x + 2,  θαη  Df = ℝ  

      ε.  (f∘g)(x) = 3εκ(x2 + 2) + 4, γηα θάζε x ∈ ℝ, αλ g(x) = lnx - 1 

      ζη.(g∘f)(x) =  x4 + 3x+1  θαη g(x) = 
x+1

x−2
 , (f(x) ≠ 2, x≠ 0) 

     δ. g(x) = 2 + lnx, x>0, αλ (f∘g)(x) = 3x + 2lnx  

59. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f:[0,2] → ℝ. Nα βξεζεί ην πεδίν νξηζκνύ ησλ ζπλαξηήζεσλ. 

      α. g(x) =f(2lnx +3)   β. h(x) = f(x3+1)     γ. k(x) = f(
x−2

x+3
)     δ. b(x) = f(ex - 2) 

      ε. θ(x) = f(x+2) + f( x − 1)    ζη. ζ(x) = f( x2 + 1 −  1)      δ. m(x) = f(εθx +1) 

60. Γίλoληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g  κε ηύπνπο f(x) = αx+β, g(x)= x+2. Nα βξείηε ηνπο α,   αα     

aaaαβ, ώζηε f∘g = g∘f. 

61. Γίλoληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g  γηα ηηο νπνίεο ηζρύεη: (f∘g)(x) = x2 - 7x + 16, γηα         

aaaaθάζε x ∈ ℝ  θαη (g∘f)(4) = 4. Nα δείμεηε όηη f(4) = g(4). 

62. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f:ℝ*→ ℝ* γηα ηηο νπνία ηζρύεη: (f∘f)(x) =xf(x), γηα θάζε 

      x ∈ ℝ*. Nα βξείηε ηελ ηηκή f(1).  
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TE΢Σ 1ν 

Θέκα Α:  Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο:    f(x) =  4 −  2 + x  θαη g(x) =  2 − x  

          α. Λα βξείηε ηα πεδία νξηζκνύ ηνπο 

          β. Λα βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ x, γηα ηηο νπνίεο ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f ααααααα 

ααααααααβξίζθεηαη πάλσ από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο g. 

 
Θέκα B: Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f κε πεδίν νξηζκνύ Df = [-2,2) 

              Nα βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο  g(x) = f(
2

x−1
) + f( x − 3)  

 
Θέκα Γ: Λα βξεζεί ε ζύλζεζε f∘g ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

               

             f(x) =  
2x + 1, x > 1
−x + 3, x < 0

   θαη  g(x) = x + 2 

 

 

 

 

 

TE΢Σ 2ν 

 

Θέκα Α:    Λα βξείηε ηα δηαζηήκαηα ζηα νπνία νη ζπλαξηήζεηο  f, g είλαη ίζεο.   

 

                 f(x) =  
x + 5,    x < 0
−x − 5, x ≥ 3

        θαη     g(x) = 
|x2−25|

x − 5
     

 

Θέκα B:   Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x) = 
α+x

β+x
 . Nα εμεηαζηεί αλ ππάξρνπλ α, β ∈ ℝ, ώζηε λα 

                ηζρύεη  (f∘f)(x) = x. 

 
Θέκα Γ:    Λα βξείηε ηε ζπλάξηεζε  f, γηα ηελ νπνία ηζρύεη: 

                xf(x-2) + 3f(2-x) = x+1, γηα θάζε x ∈ ℝ.  

 

 


